
 

 

রুপালী ব্াাংক অ্্াসিস্ট্্ান্ট নেটওয়াকক ইসিসেয়ার পরীক্ষার প্রশ্নের িমাধাে ২০২১ 
পূর্কমাে: ৪০ 

পরীক্ষার তাসরখ: ৬ মার্ক ২০২১ 
 
 রুপালী ব্াাংক অ্্াসিস্ট্্ান্ট নেটওয়াকক ইসিসেয়ার সেশ্নয়াগ পরীক্ষা এবাং অ্ে্াে্ িকল র্াকসরর মূল প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 

নরফাশ্নরন্স িহ ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াাপ সট ইন্সটল করুে। Live MCQ App এর Premium Section 
এ োকা Central Job Solution বাটে নেশ্নক মূল প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক নরফাশ্নরন্স িহ ব্াখ্া নেশ্নখ সেে। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্্াশ্নপ নকাে র্াকসরর মূল পরীক্ষার প্রশ্নের উপর লাইভ পরীক্ষা নেওয়া 
হশ্নল উক্ত পরীক্ষায় অ্াংশগ্রহর্কারীশ্নের মধ্ নেশ্নক িসিক উত্তরোতা ও ভুল উত্তরোতার হার এবাং উত্তর ো করা 
পরীক্ষােকীর হার নেশ্নক Question Analytics গর্ো করা হয়। যা নকাে প্রে: কতটা িহজ, বা নকাে প্রে: কতটা 
কসিে এবাং কেসফউসজাং এই িম্পশ্নকক Live MCQ App ব্াবহারকারীশ্নের মশ্নধ্ একটা ধারো ততসর হয়। 

================================ 
প্রে ১. 'িাংশপ্তক' এর রর্সয়তা হশ্নলে - 
ক) আবু রুশে খ) শওকত আলী 
গ) শওকত ওিমাে ঘ) শহীেুল্লাহ কায়িার 
িসিক উত্তর: ঘ) শহীেুল্লাহ কায়িার 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 78%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কশ্নরেসে: 11% 
ব্াখ্া: 'িাংশপ্তক' শহীেুল্লাহ কায়িার রসর্ত একসট 
উপে্াি।  
- ১৯৬৪ িাশ্নল রসর্ত এই উপে্ািসট ১৯৬৫ িাশ্নল 
প্রকাসশত হয়। 
পরবতকীশ্নত আবেুল্লাহ আল মামুে োট্রূপ প্রোে কশ্নরে 
এবাং যা বাাংলাশ্নেশ নটসলসভশশ্নে িম্প্রর্াসরত হয়। 
িাংশপ্তক োটকসট বাাংলাশ্নেশ্নশ সটসভ োটশ্নকর অ্ে্তম 
জেসপ্রয় োটক সহশ্নিশ্নব সবশ্নবর্ো করা হয়। 
তাাঁর রসর্ত অ্পর একসট সবখ্াত উপে্াি িাশ্নরাং বউ 
(১৯৬২)। 
- শহীেুল্লাহ কায়িার একজে বাঙাসল নলখক, িাাংবাসেক 
ও বুসিজীবী সিশ্নলে। 
- তাাঁর প্রকৃত োম সিল আবু েঈম নমাহাম্মে শহীেুল্লাহ্। 
তাাঁর রসর্ত সৃ্মসতকো: 
- রাজবন্দীর নরাজোমর্া (১৯৬২)। 
তাাঁর রসর্ত ভ্রমর্বৃত্তান্ত: 
- নপশ্নশায়ার নেশ্নক তািখন্দ (১৯৬৬)। 
 

উৎি: বাাংলা ভাষা ও িাসহত্ সজজ্ঞািা, ড. নিৌসমত্র 
নশখর। 
প্রে ২. 'িাংহার' শব্দসটর িসি সবশ্নেে- 
ক) িাং + হার খ) িম  + হার 
গ) িঙ + হার ঘ) িন  + হার 
িসিক উত্তর: খ) িম  + হার 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 90%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কশ্নরেসে: 8% 
ব্াখ্া: 'িাংহার' শশ্নব্দর িসিক িসি সবশ্নেে = িম  + হার 
ব্ািেিসির উোহরর্-  
ব্িেধ্বসের পশ্নর শ/ি/হ োকশ্নল পূশ্নবকর ম স্থাশ্নে 
অ্েুস্বার(ংাং) হয়  
িাংশ্নশাধে = িম  + নশাধে 
িাংিার = িম  + িার 
িাংহার = িম  + হার 
উৎি: উচ্চমাধ্সমক বাাংলা ২য় পত্র, বাাংলাশ্নেশ উনু্মক্ত 
সবশ্বসবে্ালয়। 
প্রে ৩. 'সৃ্মসতশ্নিৌধ' নকাে িমাি? 
ক) তৎপুরুষ িমাি খ) বহুব্রীসহ িমাি 
গ) অ্ব্য়ীভাব িমাি ঘ) কমকধারয় িমাি 
িসিক উত্তর: ঘ) কমকধারয় িমাি 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 63%, 
ভুল উত্তরোতা: 20%, উত্তর কশ্নরেসে: 16% 
ব্াখ্া: কমকধারয় িমাি: 
কমকধারয় শব্দসটর বু্ৎপসত্ত হলাশ্নং- কমক + ধৃ+ সর্র্ + আ 
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= কমকধারয়। 
- এশ্নত িমাে সবভসক্তযুক্ত সবশ্নশষর্ ও সবশ্নশষ্ পশ্নের 
সমলে হয় এবাং পরপশ্নে সবশ্নশশ্নষ্র অ্েক প্রধাে োশ্নক। 
- অ্েকাৎ নয িমাশ্নি সবশ্নশষর্ বা সবশ্নশষর্ ভাবাপন্ন পশ্নের 
িাশ্নে। 
- সবশ্নশষ্ বা সবশ্নশষর্ভাবাপন্ন পশ্নের িমাি হয় এবাং 
পরপশ্নের অ্েকই প্রধােরূশ্নপ প্রতীয়মাে হয় তাশ্নক বলা 
হয় কমকধারয় িমাি। 
নযমে- 
েীল নয পদ্ম = েীলপদ্ম, 
নয শান্ত নিই সশষ্ট = শান্তসশষ্ট, 
যা কাাঁর্া তাই পাকা= কাাঁর্াপাকা ইত্াসে। 
মধ্পেলাশ্নংপী কমকধারয় িমাি : নয কমকধারয় িমাশ্নি 
ব্ািবাশ্নক্র মধ্পশ্নের লাশ্নংপ পায় তাশ্নক বলা হয় 
মধ্পেলাশ্নংপী কমকধারয় িমাি। 
নযমে- 
- পল (মাাংি) সমসিত অ্ন্ন = পলান্ন, 
- সিাংহ সর্সিত আিে = সিাংহািে, 
- প্রীসতিূর্ক উপহার = প্রীসতউপহার, 
- নমৌ আসিত মাসি = নমৌমাসি, 
- িাসহত্ সবষয়ক িভা = িাসহত্িভা, 
- ঘশ্নর আসিত জামাই =ঘরজামাই, 
- িাম্ সবষয়ক বাে = িাম্বাে, 
- সৃ্মসত রক্ষাশ্নেক নিৌধ = সৃ্মসতশ্নিৌধ ইত্াসে।  
উৎি: মাধ্সমক বাাংলা ২য় পত্র, বাাংলাশ্নেশ উনু্মক্ত 
সবশ্বসবে্ালয়। 
প্রে ৪. 'সেম' নকাে ধরশ্নের উপিগক? 
ক) আরসব খ) ফারসি 
গ) তৎিম ঘ) বাাংলা 
িসিক উত্তর: খ) ফারসি 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 60%, 
ভুল উত্তরোতা: 23%, উত্তর কশ্নরেসে: 15% 
ব্াখ্া: সবশ্নেসশ উপিগক 
- বাাংলা ভাষায় ব্বহৃত আরসব, ফারসি, ইাংশ্নরসজ, সহসন্দ 
শশ্নব্দর িশ্নে নযিব উপিগক যুক্ত হশ্নয় েতুে শব্দ গিে 
কশ্নর তাশ্নেরশ্নক সবশ্নেশী উপিগক বলা হয়। 
- এিব সবশ্নেসশ উপিশ্নগকর মশ্নধ্ আরসব, ফারসি, 
ইাংশ্নরসজ, সহসন্দ ইত্াসে ভাষার উপিগক বহুলভাশ্নব বাাংলা 

ভাষায় ব্বহৃত হশ্নয় আিশ্নি। 
- েীঘকসেে যাবৎ এিব উপিগক ব্বহাশ্নরর ফশ্নল বাাংলা 
ভাষার িশ্নে নবমালুম সমশ্নশ নগশ্নি। 
- বাাংলা ভাষায় সিক কতগুলাশ্নং সবশ্নেশী উপিগক ব্বহৃত 
তা জাো নেই। 
'সেম' ফারসি উপিগক 
- অ্শ্নধকক অ্শ্নেক ব্বহৃত হয়।  
- উোহরর্: সেমরাসজ, সেমমাশ্নংল্লা 
উৎি: মাধ্সমক বাাংলা ২য় পত্র, বাাংলাশ্নেশ উনু্মক্ত 
সবশ্বসবে্ালয়। 

 
প্রে ৫. জাসতর জেক বেবিু নশখ মুসজবুর রহমাশ্নের 
'অ্িমাপ্ত আত্মজীবেী' গ্রন্থসটশ্নত কত িে পযকন্ত বেবিুর 
জীবশ্নের ঘটোকাল স্থাে নপশ্নয়শ্নি?  
ক) ১৯৬৮ খ) ১৯৫৮ 
গ) ১৯৫৫ ঘ) ১৯৬০ 
িসিক উত্তর: গ) ১৯৫৫ 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 38%, উত্তর কশ্নরেসে: 26% 
ব্াখ্া: অ্িমাপ্ত আত্মজীবেী নশখ মুসজবুর রহমাশ্নের 
আত্মজীবেী িাংকলে। 
- ২০১২ িাশ্নলর জুশ্নে এ বইসট প্রকাসশত হয়। 
- ২০০৪ িাশ্নল নশখ মুসজবুর রহমাশ্নের নলখা র্ারসট 
খাতা আকসস্মকভাশ্নব তাাঁর কে্া বতকমাে বাাংলাশ্নেশ্নশর 
প্রধােমন্ত্রী নশখ হাসিোর হস্তগত হয়। 
- খাতাগুসল অ্সত পুরাশ্নো, পাতাগুসল জীর্কয় এবাং নলখা 
প্রায়শ অ্স্পষ্ট। 
- মূল্বাে নিই বাতাগুসল পাি কশ্নর জাো নগল এসট 
বেবিুর অ্িমাপ্ত আত্মজীবেী, যা সতসে ১৯৬৭ িাশ্নলর 
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মাঝামাসঝ িমশ্নয় ঢাকা নিন্ট্রাল নজশ্নল অ্ন্তরীর্ অ্বস্থায় 
নলখা শুরু কশ্নরসিশ্নলে, সকন্তু নশষ করশ্নত পাশ্নরেসে।  
- এসট ১৯৬৬-৬৯ িমশ্নয় ঢাকা নকন্দ্রীয় কারাগাশ্নর বসন্দ 
োকাবস্থায় সতসে নলশ্নখে। 
- এই বইশ্নয় ১৯৫৫ িাল পযকন্ত তার জীবশ্নের ঘটোবলী 
স্থাে নপশ্নয়শ্নি। 
- এই নলখাগুশ্নলাশ্নক বেবিু হাসরশ্নয় যাওয়া পূশ্নবকাক্ত 
আত্মজীবেী সহশ্নিশ্নব িুসেসিত করা হয়। 
- পশ্নর এগুশ্নলা বাাংলা একাশ্নডসমর িাশ্নবক মহাপসরর্ালক 
শামিুজ্জামাে খাশ্নের িম্পােোয় গ্রন্থাকাশ্নর অ্িমাপ্ত 
আত্মজীবেী োশ্নম ২০১২ িাশ্নলর জুশ্নে প্রকাশ করা হয়। 
- 'সে ইউসেভাসিকসট নপ্রি সলসমশ্নটড'-এর পশ্নক্ষ এ গ্রন্থসট 
প্রকাশ কশ্নরে মসহউসিে আহশ্নমে। 
উৎি: অ্িমাপ্ত আত্মজীবেী, নশখ মুসজবুর রহমাে। 
প্রে ৬. অ্েুিগক কী? 
ক) শব্দ সবভসক্ত খ) সিয়া সবভসক্ত 
গ) অ্ব্য় ঘ) সবশ্নশষর্ 
িসিক উত্তর: গ) অ্ব্য় 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 50%, 
ভুল উত্তরোতা: 26%, উত্তর কশ্নরেসে: 23% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৭. 'আকুঞ্চে' শশ্নব্দর সবপরীতােকক শব্দ নকােসট? 
ক) কুঞ্চে খ) প্রিারর্ 
গ) সবকুঞ্চে ঘ) প্রিার 
িসিক উত্তর: খ) প্রিারর্ 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 79%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরেসে: 14% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৮. 'িাত ঘাশ্নটর কাোকস়ি' বাগধারাসটর যোেক অ্েক- 
ক) োো নেশ্নশর উপাোে       খ) কৃপশ্নর্র ধে 
গ) অ্সকসঞ্চৎকর িাংগ্রহ       ঘ) অ্সতকশ্নষ্টর উপাজকে 
িসিক উত্তর: গ) অ্সকসঞ্চৎকর িাংগ্রহ 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 18%, 
ভুল উত্তরোতা: 52%, উত্তর কশ্নরেসে: 29% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 

প্রে ৯. 'িি্া ঘসেশ্নয় এল'। বাক্সটশ্নত নকাে ধরশ্নের 
সিয়া ব্বহৃত হশ্নয়শ্নি? 
ক) অ্িমাসপকা সিয়া খ) নযৌসগক সিয়া 
গ) সিয়া সবশ্নশষর্ ঘ) িমাসপকা সিয়া 
িসিক উত্তর: খ) নযৌসগক সিয়া 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 42%, উত্তর কশ্নরেসে: 40% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ১০. 'অ্েকাৎ যা কখশ্নো ঘশ্নট ো তাই ঘটশ্নলা নিসেে 
আগুশ্নে েগ্ধ হশ্নলা জল' বাক্সটশ্নত সবরামসর্ি বিশ্নব 
ক) সতেসট খ) র্ারসট 
গ) পাাঁর্সট ঘ) িয়সট 
িসিক উত্তর: খ) র্ারসট 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 22%, 
ভুল উত্তরোতা: 29%, উত্তর কশ্নরেসে: 48% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ১১. We run ___ the end of the runway. 
ক) at খ) to 
গ) by ঘ) on 
িসিক উত্তর: ক) at 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 33%, 
ভুল উত্তরোতা: 38%, উত্তর কশ্নরেসে: 28% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ১২. We live in _____ Universe that ever 
expanding. 
ক) a খ) an 
গ) the ঘ) None 
িসিক উত্তর: গ) the 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 27%, 
ভুল উত্তরোতা: 56%, উত্তর কশ্নরেসে: 16% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
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প্রে ১৩. Isabell ____ that she would not 
attend classes next week. 
ক) told to her class teacher 
খ) said her class teacher 
গ) told her class teacher 
ঘ) is saying her class teacher 
িসিক উত্তর: গ) told her class teacher 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 52%, 
ভুল উত্তরোতা: 21%, উত্তর কশ্নরেসে: 25% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ১৪. He _____ out just now. 
ক) goes খ) went 
গ) has gone ঘ) none 
িসিক উত্তর: গ) has gone 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 58%, 
ভুল উত্তরোতা: 24%, উত্তর কশ্নরেসে: 16% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ১৫. They love each other. Correct 
passive form will be ____ . 
ক) They are loved by each other 
খ) Each other loved by them 
গ) Each other are loved by them 
ঘ) Each other being loved by both 
িসিক উত্তর: ক) They are loved by each other 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 61%, 
ভুল উত্তরোতা: 17%, উত্তর কশ্নরেসে: 21% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ১৬. 'Out and Out' means 
ক) Total খ) Utter 
গ) Sheer ঘ) All of them 
িসিক উত্তর: ঘ) All of them 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 34%, 
ভুল উত্তরোতা: 41%, উত্তর কশ্নরেসে: 23% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 

 
প্রে ১৭. The synonym of 'Bombastic' is 
ক) Fragile খ) Majestic 
গ) Rapid ঘ) Sensitive 
িসিক উত্তর: খ) Majestic 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 36%, 
ভুল উত্তরোতা: 27%, উত্তর কশ্নরেসে: 36% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ১৮. Vague is opposite to____ . 
ক) Felicitous খ) Clear 
গ) Blame ঘ) Expressive 
িসিক উত্তর: খ) Clear 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 53%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কশ্নরেসে: 37% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ১৯. 'Good face is the best letter of 
recommendation' was stated by  
ক) William Wordsworth    খ) Cowper 
গ) Queen Elizabeth        ঘ) Queen Victoria 
িসিক উত্তর: গ) Queen Elizabeth 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 46%, ভুল 
উত্তরোতা: 12%, উত্তর কশ্নরেসে: 41% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক ব্াখ্া নেখশ্নত 
Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ২০. 'My Childhood' is written by 
ক) Maxim Gorky খ) Victor Hugo 
গ) Tolstoy ঘ) John Ruskin 
িসিক উত্তর: ক) Maxim Gorky 
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Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 23%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কশ্নরেসে: 60% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ২১. A man is need of money for 90 days 
he asked to Bank. The Bank charged taka 
156 at 8%. What was the amount asked for? 
ক) 3,690 খ) 4,960 
গ) 7,800 ঘ) 7,950 
িসিক উত্তর: গ) 7,800 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 23%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরেসে: 70% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ২২. Ahsan borrows 2,500 taka from a 
Leasing Company at 4.5% compound interest 
per year. Calculate the total must be paid 
after 36 months? 
ক) 2852.92 খ) 2837.5 
গ) 2934.28 ঘ) 2935.63 
িসিক উত্তর: ক) 2852.92 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 13%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কশ্নরেসে: 78% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ২৩. The total surface area of a 
hemisphere of radius r is 
ক) 2πr2 খ) 4πr2 
গ) πr2 ঘ) 3πr2 
িসিক উত্তর: ঘ) 3πr2 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 29%, উত্তর কশ্নরেসে: 58% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
 
 
 

প্রে ২৪. The number of m yields a remainder 
p when divided by 14 and a remainder q 
when divided by 7, if p = q + 7, the which 
one of the following could be the value of 
m? 
ক) 45 খ) 53 
গ) 72 ঘ) 85 
িসিক উত্তর: খ) 53 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কশ্নরেসে: 85% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ২৫. If x2 + 4x + 3 is odd, then which one 
of the following could be the value of x? 
ক) 3 খ) 5 
গ) 9 ঘ) 16 
িসিক উত্তর: ঘ) 16 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 36%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কশ্নরেসে: 51% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ২৬. x is a two digit number. The digits 
of the number differ by 6 and the square of 
the digits differ by 60. Which one of the 
following could x equal? 
ক) 16 খ) 24 
গ) 28 ঘ) 93 
িসিক উত্তর: গ) 28 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 29%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কশ্নরেসে: 64% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ২৭. How many positive integers less 
than 500 can be formed using the number 
1, 2, 3 and 5 for the digit? 
ক) 48 খ) 24 
গ) 60 ঘ) 68 
িসিক উত্তর: ঘ) 68 
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Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 2%, ভুল 
উত্তরোতা: 10%, উত্তর কশ্নরেসে: 86% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 

 
প্রে ২৮. What is the sum of the first 10 term 
of the following sequence? 
7 + 5 + 12 + 17 + 29 + 46 + 75 + .............. 
ক) 1177 খ) 1281 
গ) 1294 ঘ) 1305 
িসিক উত্তর: "বাসতল করা হশ্নয়শ্নি" 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ২৯. If w is 10% less than x, and y is 30% 
less than z, than wy is what percent less 
than xz ? 
ক) 10% খ) 15% 
গ) 24% ঘ) 37% 
িসিক উত্তর: ঘ) 37% 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৩০. A circle of radius 14cm is divided 
into 8 equal sectors. Find the area of each 
sector. 
ক) 12cm2 খ) 24cm2 
গ) 48cm2 ঘ) 77cm2 
িসিক উত্তর: ঘ) 77cm2 

Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 16%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কশ্নরেসে: 75% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৩১. The constitution Drafting Committee 
formed in 1972 had- 
ক) 21 members খ) 24 members 
গ) 31 members ঘ) 34 members 
িসিক উত্তর: ঘ) 34 members 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 57%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কশ্নরেসে: 35% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৩২. Money market is a market for 
ক) risk free assets খ) long-term fund 
গ) short-term fund ঘ) budge fund 
িসিক উত্তর: গ) short-term fund 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 27%, 
ভুল উত্তরোতা: 21%, উত্তর কশ্নরেসে: 51% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৩৩. Golden Jubilee of the Independence 
Day of Bangladesh will be on- 
ক) 16 December, 2021     খ) 26 March, 2021 
গ) 16 December, 2022      ঘ) 26 March, 2022 
িসিক উত্তর: খ) 26 March, 2021 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 43%, 
ভুল উত্তরোতা: 28%, উত্তর কশ্নরেসে: 28% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৩৪. What is the position of Bangladesh 
in the Financial Privacy Index 2020? 
ক) 29th খ) 37th 
গ) 43th ঘ) 54th 
িসিক উত্তর: "বাসতল করা হশ্নয়শ্নি" 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কশ্নরেসে: 0% 
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ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৩৫. The Headquarter of World Economic 
Forum is situated in- 
ক) Cologny খ) Geneva 
গ) Davos ঘ) San Francisco 
িসিক উত্তর: ক) Cologny 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 5%, ভুল 
উত্তরোতা: 50%, উত্তর কশ্নরেসে: 43% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৩৬. Which Country is called 'Land of 
Fertile Fields'? 
ক) Australia খ) Algeria 
গ) Switzerland ঘ) Newzeland 
িসিক উত্তর: খ) Algeria 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 32%, উত্তর কশ্নরেসে: 56% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৩৭. UNESCO has decided to jointly 
celebrate the Mujib Year with Bangladesh of 
the UNESCO _____ General Assembly? 
ক) 40th খ) 50th 
গ) 60th ঘ) 42th 
িসিক উত্তর: ক) 40th 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 18%, 
ভুল উত্তরোতা: 20%, উত্তর কশ্নরেসে: 60% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৩৮. The river padma enters into 
Bangladesh through 
ক) Sylhet খ) Rajshahi 
গ) Mymensingh ঘ) Pabna 
িসিক উত্তর: খ) Rajshahi 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 66%, 
ভুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কশ্নরেসে: 23% 

ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৩৯. Which one of the following is not a 
search engine? 
ক) Windows খ) Yahoo 
গ) Google ঘ) Bing 
িসিক উত্তর: ক) Windows 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 72%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কশ্নরেসে: 20% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
প্রে ৪০. The Headquarter of International 
Atomic Energy Agency (IAEA) are situated at 
ক) Paris খ) Washington 
গ) Rome ঘ) Vienna 
িসিক উত্তর: ঘ) Vienna 
Live MCQ Analytics™: িসিক উত্তরোতা: 55%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কশ্নরেসে: 32% 
ব্াখ্া: এই প্রে িহ কশ্নয়ক লাখ প্রশ্নের অ্শ্নেেসটক 
ব্াখ্া নেখশ্নত Live MCQ অ্্াপ ইন্সটল করুে। 
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